
Iz Kostrivnici. (Marsikaj.) Ze nekaj dnij se 
klati po naši občini neki agent, ki zavoljo prisilnega in 
grdega obnašanja pač ni vreden, da zastopa katoliško 
zavarovalno družbo. Gotovo se ga bomo najložje izne
bili s tem, da se nikdo več po njem ne zavaruje. Taki 
petelini naj ostanejo doma ter tam prodajajo svoje ne
slanosti ! — Po občini gre govorica, da si je pri zadnjem 
požaru v Kostrivnici naš »nebodigatreba« računil 10 fl. 
zato, ker je na pogorišču tako kričal, da ga nihče ni 
mogel razumeti. Tako postopanje ni postavno; zakaj 
gasilni red zapoveduje, da se mora o priliki požara po
magati brez vsake plače. Ob enem je pa tudi grdo in 
neusmiljeno, da se revnemu posestniku že itak majhna 

Dopisi. 



zavarovalnina na tak način krči. — Dne 12. t. m. je 
nenadna smrt zadela kmetico Nežo Jagodic. Popolnoma 
zdrava se je ob y27 zjutraj naenkrat zgrudila pri og
njišču ter izdihnila svojo dušo. Rila je pridna in po
božna žena, ki je pogosto prejemala sv. zakramente; 
zato smemo upati, da je smrt ni našla nepripravljene. 
Rog je daj večni mir in pokoj! 

Z Dravskega polja. (S po ta.) Prehodil sem to 
polje od Pohorskega rodovitnega vznožja do Ormoža. 
Na popotovanju, prišedši od fare do fare, od vasi do 
vasi, opazoval sem kraje, ljudstvo naše, šege in navade 
istega. Ob Pohorju najdeš res rodovitna polja, zelene 
travnike, krasne vrte s plemenitim sadjem, lepe snažne 
hiše. Vse to kaže, da ljudstvo v gmotnem oziru ni na 
slabem, a žalostno je v narodnem oziru; kajti od Bi
strice do Maribora so slovenski napisi le bele vrane. 
Prebivalci v lepših in večjih krajih govore nemško med 
seboj, izvzemši poljedelce. Dosti na boljšem glede narod
nosti je vse drugo protno Ptujsko polje razven mesta 
Ptuj. Res tu pa tam najdeš še nekatere nemške napise 
kakor: geprifter šmit. Če pa hočeš videti kaj posebnega, 
podaj se v Cirkovce. Od 4 pred cerkvijo rastočih divjih 
kostanjev je bil jeden pred 14 dnevi v spomladni obleki: v ze
lenem perju in v belem cvetju; stopi par korakov dalje, 
že ugledaš na lepej hišni steni veliko tablo s sledečim 
napisom: »Matheuž Raumann, Kleidermacher und Ge
mischtwarenhandlung.« Ako povprašaš: od kod je ta 
kaufman? Odgovor boš dobil: po rodu je Poljanec, a 
bil je na visokih šolah ter si je nemščino prisvojil, da 
pravi: Die vindiše šproh is kain šen šproh. Ako vprašaš, 
pri katerej sodniji je firma tega »kaufmana« vpisana, 
vsak ti pove, da je najbolj znana v Mariboru. Čirkov
Ijani, zakaj mastite takega nemškega gospoda s sloven
skimi vinarji in kronami ? Čudno je tudi, da se ne sra
muje tak magnat med »vindišerji« živeti?! 

Opazovalec. 
Z Murskega polja. (Z l e t i n o ) je letos muro

poljski posestnik srednje zadovoljen. Najbolj je obrodila 
pšenica, kateri pa je cena tako pičla (5 fl. 20—40 kr. 
m. stot), da se pri obilni namlatitvi težko davek plača. 
Žita (rži) je bilo manj, ker so ga spomladne nevihte 
podrle. Lan je letos povoljen, tako tudi oves. Koruze in 
tikve (buče) so le za veliko potrebo, fižole je malo ali 
skoro nič, krompirja pa je srednje. S hajdino je precej 
slabo, ker je vsled suše pozno prišla iz zemlje in jo je 
dne 5. avgusta po nekaterih vaseh sklestila toča in po
mandral strašen vihar. Ta vihar je na stotine drevja s 
koreninami vred podrl ali pa polomil. Ravno tako se je 
zgodilo s sadjem, da ni toliko pijače, kakor se je po
kazalo; pač pa je bilo po vznožju goric in med gori
cami dosti lepega sadja, to je jabelk in grušek. Gorice 
so vsled suše precej hirale, ali pravočasni dež je trsje 
lepo okrepil in je letošnja vinska letina lanski enaka, 
le kvaliteta je boljša. Kjer več let niso škropili, tam je 
seveda pridelek slabši. Ali žal, sledovi trsne uši se že 
tu in tam vidijo; Rog nam pomagaj! 

Iz ptujske okolice. (Urad o vanje . ) Kako ne
kateri slovenski župani po nepotrebnem v svojem ura
dovanju nemškutarijo v svojo sramoto in v sramoto 
slovenskega ljudstva, priča naslednji sejni zapisnik, ki 
mi je sfučajno prišel v roke: Protocoll Sitzung beschluss 
hat beschlossen fiir am 12. November 1893 
1. Das hat die Kinder fiir Mutter Sorgen so Mutter fiir 
Kinder So kan die Gemeinde keine Unterschtiizung geben 
weil hat, die (iemeinde solche Armen zu Versorgen das 
hate keine Kinder 2. der Solin als Schneidermeister 
3. die Tochter Schumacherin Meistrin und Besietz (ie

meindeamt am 11./12. 1893 G. V. 
Zakaj je vendar to nepotrebno nemškutarjenje? Ako 
nemški toliko ne znate, da bi pravilno pisali, pa ven

dar ne sramotite Slovencev s tako nemško godljo, ka
teri se mora vsak smejati. Ni morda naš lepi slovenski 
jezik toliko vreden, da bi se takšni »Protocolli« slo
venski pisali? Kaj porečete k temu? Da ste to pisali 
slovenski, kar vendar boljše znate kakor nemški, bi bilo 
vsaj razumljivo, s to spakedrano nemščino pa ste se 
sami najbolj osmešili. Zato pa slovenski župani, poslu
žujte se vendar vsi svojega materinega jezika pri ura
dovanju! — Ako že ta slučaj tako grajamo, grajati še 
nam je tembolj ptujski okrajni zastop, katerega načelnik 
pošilja slovenskim občinam dopise, na katerih zavitkih 
se bere: Vom Bezirksausschusse Peltau, Portofreie Dienst
sache, kakor sem se o tem na več krajih prepričal. Na
rodni ponos, narodna odločnost, kje si? ?! 

Od Vojnika. ( V a ž n a s t v a r . ) Neki Peterka (ozi
roma ravnatelj Schreiner) je dobil od c. kr. namestnije 
dovoljenje, da sme po mestih, trgih in tudi na kmetih 
predstavljati Kristusovo trpljenje. »Pretečene dni so bile 
take predstave v Vojniku in Novicerkvi. Jaz nisem imel 
prilike biti navzoč, ali izvedel sem, da je bilo pri tem 
dosti — smeha. To pa mora vsacega pametnega člo
veka, kateri še ima kaj verskega čuta, v srce boleti. 
Bati se je, ako bodo postale te pasijonske igre preveč 
navadne, da se bodo igrale, kakor druge komedije, ne
dostojno — med smehom in krohotom; to pa se mora 
na vsak način zabraniti! Upam, da bo čast. duhovščina 
strogo pazila na te predstave ter ljudem zabranila se 
jih udeleževati, ako bodo namesto v spodbudo v po
hujšanje. Sicer pa bi bilo najboljše, da se od višjih obla
stij prepovedo, ker ni misliti, da bi se resnobno in do
stojno, s pravim namenom vršile, kakor v Gornjem 
Amergavu na Bavarskem. Dotični igralci si lahko gredo 
na drug način kruha služit, ne pa Kristusovega trplje
nja zlorabit v svoj dobiček! 

Iz Vojniške okolice. ( V p r a š a n j a . ) Čudne raz
mere v Vojniku mi dado povod, da stavim sledeča vpra
šanja : Kedaj bodo prišli vojniški župljani do sporazum
Ijenja, da bodo začeli staviti toliko potrebno novo žup
nijsko cerkev? Bojim se, da o Nikoli! Črez koliko let 
bodo vsi vojniški Slovenci postali toliko pametni, da ne 
bodo več s kupovanjem podpirali nemškutarskih trgov
cev, svojih največjih nasprotnikov? Kedaj bodo vojniški 
Slovenci dobili toliko poguma, da bodo razdjali nem
škutarsko trdnjavo Vojnik? 

Iz Cvena. ( D r u š t v e n o . ) Cvenska občina, ka
tera obstoji iz vasij Cven, Mota, Krapje, je dala letos 
9 sinov k vojakom, in kaj so občani storili? Ker je 
pevsko, bralno in gasilno društvo zgubilo svoje članove, 
napravili so v soboto dne 29. septembra odbodnico s 
prispevkom 50 kr. za vsako udeležujočo se osebo. Na 
odhodnici je bil zastopan domači pevski zbor deklet 
in moški pevski zbor, zraven so bili stariši in nekateri 
kmetje, pa tudi gospoda nadučitelj in učitelj. Gospod 
nadučitelj Tom. Pušenjak je novincem razložil pomen 
vojaškega stanu, njegovo čast in veselje, ter jim pripo
ročal ljubezen do vere, starišev in domovine. Isto tako 
jim je gosp. načelnik zaveze gasilnih društev za politični 
okraj ljutomerski, Jože Bajh, na srce polagal vse dobro, 
kar si je v mladih letih sam skusil. Fanti so se veseli 
podali na pot z nado, da jih tam le sreča čaka, ne pa 
nesreča; kajti vrli vojak se lahko dosti priuči za svoje 
bodoče življenje. Pri tej veseliciodhodnici se je lepo 
videlo, da so zelo koristna društva, ako se jih udeležijo 
stariši in odrasli otroci. Primurski. 

Od nemške meje. (Na g r o b u S l o v e n c a . ) Dne 
24 sept. so v Apačah zvonovi zvonili Slovencu žalo
stinko, zagrizenim Nemcem pa veseličko. Kako to? K 
večnemu počitku so polagali župnika Jakoba Hanžiča, 
ki so svojo dušo izdihnili v 63. letu svoje dobe. Bili so 
40 let duhovnik in 14 let župnik v Apačah. Slovence 



so ljubili neizmerno, zato so njih Nemci po strani gle
dali, in bojimo se, da bo odsedaj druga za Slovence v 
Nasovi, Plilvici in Leševab, kateri na gomili rajnega 
župnika prosijo ljubega Boga za dobrega naslednika, 
namreč takega, ki bo tudi Slovencem pravičen, katerih 
je v tej župniji dobra tretjina. Pokojnemu župniku pa 
tudi »Slov. Gospodar«, katerega naročnik so bili, kliče: 
»Gospod, večni mir in pokoj jim daj, ter večna luč jim 
sveti naj!« —k— 


